

వరస

1960
సెప్టెంబర్ 20

మనదేశాభివృద్ధి ఘోషణలు అండ్
కంపెనీ

(ఎన్. కె. దాస్, ఎం. హిదయతుల్లా, కె. సి. దాస్ గ్రూప్)

జె.సి. షా, మరియు ఎన్. రాజగోపాల అయ్యంగర్, న్యాయమూర్తి.)

అమ్మకం పన్ను - అమ్మకం పన్ను అధికారులు - నోటరుస్లు - అమ్మకం మరియు పునఃపరిశీలన కోసం దరఖాస్తుపూర్వకము విధియడం - పన్నుల - శకున నమోదు - అమ్మకం జరిగిన మోక్షం - వాణిజ్య యొక్క చట్టయాక్రమణ - అనేక ట్రాన్సానికలకు ఒక నోటీసు జారీ - చట్టాదేశ - ఒరిస్సా అమ్మకం పన్ను చట్టం 1947 (ఒరిస్సా 14 ఆఫ్ 1947), సెక్షన్ 2 (జి), 12(5), 29(2) (ఎస్) - ఒరిస్సా అమ్మకం పన్ను నియమాలు, 1947, నియమనిబంధనలు 20, 59 - భారత మొదటి చట్టం 1935 (25 & 26 జియో 5, అధ్యాయం 42), ఏడవ ఎడ్యుక్ట, జాబితా II, అంశాలు I, 48, 54.

ప్రతివాది సంస్థ, దీని ప్రధాన కార్యాలయం మధ్యప్రదేశ్ లో ఉంది మరియు 1948 నుండి 1951 సంవత్సరాలలో, ఒరిస్సాలోని కొన్ని అటవీ ప్రాంతాల నుండి బీడీ ఆకులను సేకరించి ఒరిస్సా రాష్ట్రం వెలుపల వివిధ గమ్యస్థానాలకు పంపడంలో నిమగ్నమై ఉంది, ఒరిస్సా అమ్మకం పన్ను చట్టం, 1947 కింద డీలర్ గా నమోదు చేసుకోలేదు మరియు నోటీసు జారీ చేసినప్పటికీ రిటర్న్ సమర్పించలేదు.

చట్టానికి సెక్షన్ 12(5) మేరకు జరిమానా ఎందుకు విధియకూడదో కారణం చూపాలని కోరారు. మదియ అధికారి తన ఉత్తమ నిర్ణయం మేరకు పన్నును మదియ చేసారు మరియు పన్నును ట్రాన్సానికలకు పన్ను పరిధిలోకి వచ్చేటట్లు చేయడం నిరూపించారు, మొదటి ట్రాన్సానికం 1948 జూన్ 30 తో ముగిసిన మరియు చివరి ట్రాన్సానికం 1951 మార్చి 31 తో ముగిసినది. మొత్తం ట్రాన్సానికానికి రూ.500 జరిమానాకూడా విధియారు. మదియ మరియు జరిమానా ఉత్తమలకు మొత్తం గా మొత్తం అమ్మకం పన్ను అనినోట్ కలెక్టర్ కు చేసిన అమ్మకం కలెక్షన్ గా, పునఃపరిశీలన విటిషన్ ను వాణిజ్యమైన కలెక్షన్ గడువు ముగిసినందున తీరనకొనారు. ఒరిస్సాలో బీడీ ఆకుల అమ్మకం జరగనందున మొత్తం ఒరిస్సాలో డీలర్ కలెక్షన్ అమ్మకం అధికారం ముందు తీసుకున్న అభ్యర్థనలలో ఒకటి, అయితే అమ్మకం విచారణలో ఒరిస్సాలో అమ్మకం మూల్యమును మొత్తం న్యాయవాది అంగీకరించారు. మొత్తం దాఖలు చేసిన రిట్ విటిషన్ పూర్వకము మదియ మరియు జరిమానా ఉత్తమలను రద్దు చేసింది, ఇతర విషయాలతోపాటు, ఈ ప్రాతిపదికలపై (1) "అమ్మకం" నిరూపించే చట్టానికి సెక్షన్ 2 (జి) లోని రెండవ మినహాయింపు నిబంధనను అడాప్ట్ ఆఫ్ లాస్ ఆర్డర్, 1950 ద్వారా రద్దు చేయడం వల్ల మదింపు ఉత్తమలు చెల్లవని, (2) పునఃపరిశీలన లోని అమ్మకం ముహూరం మరియు దరఖాస్తు చట్టానికి సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) r/w నియమం 59 మేరకు గౌరవ సేకర్ల పూర్వకము వసూలు చేయడం అది రాష్ట్ర అధికారికి అతీతమైన పన్ను విధించడానికి సమానం అని, (3) చట్టానికి సెక్షన్ 12(5) కింద జారీ చేసిన నోటీసు చట్టానికి అనుగుణంగా లేదని, మొత్తం ట్రాన్సానికానికి మొత్తం గా నోటీసులు జారీ చేయలేదని.

(1) నిర్ణయించారు, అమ్మకం ఎక్కడ మూల్యముననే మొత్తం మూల్యములపై అధికారం ఉంటుంది మరియు ఇది కేవలం

చట్టానికి సంబంధించిన నోబ్లెచూసిన మోక్షనకారు మరియు, అందు వల్లవేటివాది యొక్క న్యాయవాది చేసిన అంగీకారం వేటివాదికి కట్టుబాటు అవుతుంది ; మరియు అంగీకారం చట్టానికి సెక్షన్ 2 (జి) పరిధిలోకి అమ్మకాలను తీసుకువచ్చినందున, సెక్షన్ 2 (జి) యాకౌక రెడవ మినహాయింపు నిబంధనను పరిగణనలోకి తీసుకోవడం అనవసరం మరియు అమ్మకాలు పన్ను విధించదగినవి;

(2) అమ్మకపు పన్ను అనిస్ట్రోమ్ కలెక్టర్ మరియు వాణిజ్యసంస్థల కలెక్టరుతో సహా అమ్మకపు పన్ను అధికారులు ఈ చట్టకొరత నోబ్లె సదృశమైన విధులను నిర్వహించినప్పటికీ, "కొలెక్టర్" అనే పదం యాకౌకకరినమైన అరెడ్యూర్ కొలెక్టరు కను;

(3) చట్టానికి సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) r/w నియమం 59 మేరకు విధించిన షీబులు పన్నులు కారు, మోక్షుతప సంస్థలంది యే నేవలకు విధించినవి. శకున అసమర్థుల కరణంగా సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) చేతింది కాదు, నియమం 59 ఆ సెక్షన్ కి య అను మతి యేన దానికంటే అతీతము కాలేదు;

కమీషనర్, హిందూ రిలిజియస్ ఎండోమెంట్స్, మద్రాస్ v. శ్రీ లక్ష్మీంద్ర తీర్థ స్వామియర్ ఆఫ్ శ్రీ షియార్ మల్, [1954] ఎన్. సి. ఆర్. 1005, అధారపడ్డారు.

(4) చట్టానికి సెక్షన్ 12(5) కి య అనేక ట్రస్టునికలకు ఒక నోటీసు జారీ చేయడం చట్టానికి విరుద్ధకారు, ఎందుకంటే ఈ సెక్షన్ ఒక ట్రస్టునికం కంటే ఎక్కువ వ్యవస్థాని సూచినతయే.

సివిల్ అప్యీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్యీల్ నం. 710 ఆఫ్ 1957.

ఓ. జె. సి. నం. 92 ఆఫ్ 1954 లో ఒరిస్సా హైకోర్టు 1955 సెప్టెంబరు 5న ఇచ్చిన తీర్ప మరియు ఉత్తేవలపై అప్యీలు.

ఎన్. సి. ఛటర్జీహా చౌ. జె. ఉమ్మిగర్ మరియు టి. ఎం. నోనోపిటిషనర్ తరపున.

జె. ఎం. ధకర్ మరియు జె. బి. దాచాచాజీవేటివారు తరపున.

ఆర్. గోపాలకృష్ణమర్ మరియు జె. బి. దాచాచాజీ, ఇంటర్వినర్ తరపున.

1960. సెప్టెంబర్ 20. కలెక్టరు ఇచ్చిన తీర్పను వెలువరించినది

ఎన్. కె. దాళ జె. - ఇది ఒరిస్సా హైకోర్టు ము జూరు చేసిన సెషియన్స్ పై అప్యీలు. పిటిషనర్లుగా ఒరిస్సా హైకోర్టు మరియు వాణిజ్యసంస్థల కలెక్టర్, ఒరిస్సా ఉన్సలు. వేటివాది 'బీడీ' ఆకులతో వ్యవహరించే భాగస్వామ్య సంస్థలయిన మినోన్ వాణిజ్య సంస్థలయే అండ్ కంపెనీ.

ఇవి సంక్షేపములు. ఈ ప్రతివాది సంస్థలయే కలెక్టరు మధ్యమే లోని బాగ్ బెహారాలో ఉంది.

1948 నుంచి 1951 వరకు ఒరిస్సాలోని కలెక్టర్ అటవీ వరలతల నుంచి 'బీడీ' ఆకులను సేకరించే పనిలో

నిమగ్నమైంది. అలానేకరి యిన ఆకులను కట్టు గాతయారు చేసి ఒరిస్సాలోని ప్రతివాది గోడకు తొట్టెదేరుచారు.

ఆ తరువాత వాటిని విక్రయించి ఒరిస్సాలోని వేలవల వివిధ గ్రామాలకు పంపించారు. ఒరిస్సా అమ్మతప పన్ను చట్టం 1947 (ఒరిస్సా చట్టం XIV ఆఫ్ 1947), ఇకపై చట్టం అని పిలుస్తారు, కి య మొదటి తనను తాను డీలర్ గా నమోదు చేసుకోలేదు. 1947 అక్టోబర్ నుంచి 1950 జూన్ 30 వరకు జరిగిన మొత్తం ట్రాన్జాక్షన్లకు సంబంధించిన టర్నోవర్ వివరాలను వేరొక గ్రామానినీతాళం నం. IV లో రిటర్నలు సమర్పించాలని అనినట్లు అమ్మతప పన్ను అధికారి, వాల్సా సెక్షన్, 1950 జూలై 21న మొదటికి నోటీసులు జారీ చేశారు. చట్టంలోని సెక్షన్ 12(5) కి య జరిమానా ఎందుకు విధించాడో కారణం చూపాలని మొదటికి కోరారు. ఈ నోటీసుకు మొదటి ఒరిస్సాలో అమ్మతప వర్షాళం చేయలేదని, అందువల్ల ఒరిస్సాలో డీలర్ గా నమోదు చేసుకోవడానికి లేదా ఈ చట్టం కి య అమ్మతప పన్ను చట్టాన్ని బాధ్యత లేదని సమాధానమిచ్చారు. ఆ తరువాత, మొదటి మదియ మొత్తంలో వాళ్లనలేదు మరియు 1951 జూన్ 30 న దళి భాగనవకు లలో ఒకరైన నర్వలామ్ హోపట్ భాయ్ మార్కెట్ లు బాగో బెహారాలో ఉన్నారని మరియు ఒరిస్సాకు డి 'బీడీ' ఆకుల పంపకాలు ఇతర పంపకాలతో మిళితమయ్యాయని, అందువల్ల ఒరిస్సాలో వర్షాళం గురించి సరైన లెక్కలు చెప్పే స్థితిలో లేనని చెప్పారు. అయితే ఈ 'బీడీ' ఆకులను ఒరిస్సాలోనేకరి యి, అమ్మకానికి వారణాసి మరియు తయారు చేసి, ఒరిస్సాలోని గోడకు తొట్టెదేరుచారు; తరువాత వాటిని ఒరిస్సా వేలవల వివిధ వినీయోగదారులకు విక్రయించి పంపుతారని అంగీకరించారు. తన మండున్న సమాచారముతో మదియ అధికారి వైన వేరొకనవిధంగా 'బీడీ' ఆకుల అమ్మకాలు మరియు వినీయోగదారులకు పంపడంలో ఆసక్తికరమైన ఒరిస్సాలో మార్కెట్ లోని మరియు మొత్తం ఉత్పాదకంగా తనను తాను నమోదు చేసుకోలేదని మరియు దళి టర్నోవర్ యాక్టర్లను సమర్పించడంలో విఫలమయ్యారని నిర్ణయించారు. మదియ అధికారి తన ఉత్తమ నిర్ణయం వేరకు పన్నును మదియ చేసారు మరియు పన్ను మొత్తం ట్రాన్జాక్షన్లకు పన్ను పరిధిలోకి వచ్చే టర్నోవర్ ను రూ.61,250 గా నిర్ణయించారు, మొదటి ట్రాన్జాక్షన్ 1948 జూన్ 30 తో ముగిసిన మరియు చివరి ట్రాన్జాక్షన్ 1951 మార్చి 31 తో ముగిసినది. మొత్తం ట్రాన్జాక్షన్లకు రూ.500 జరిమానా కూడా విధించారు.

1951 జూలై 4న నాలుగు తొమ్మిదికాలకు మరియు మిగిలిన ఎనిమిది తొమ్మిదికాలకు 1951 ఆగస్టు 29న రెండు

తేదీలలో మదియ ఉత్తేషల వెలువడెయి. ఈ మదియ ఉత్తేషలను సవలు చేస్తామోటివచి సంబల్ పూ ర్ లోని

అమ్మకప పన్స అసిస్టెంట్ కలెక్టర్ కు అమ్మకు వెళెలు. ఒరిస్సలో బీడీ! ఆకుల అమ్మకలు జరగనండున మోటివచి

ఒరిస్సలో డీలర్ కచని అమ్మేట్ అథారిటీ మండు పేర్కొన్న అబ్యర్డనలలో ఒకటి. అమ్మేటి విచరణ సందర్భంగా ఈ

అబ్యర్డనను వదిలేశారు, "ఒరిస్సలో అమ్మకలు సూర్యోయి" అని మోటివచి యొక్క న్యాయవాది అంగీకరి యారు.

(1) సిక్యూరిటీ టెస్ట్ అధికంగా ఉందని, (2) ఎలాంటి జరిమానా విధి యకూడదు అనే వచనలపై అమ్మేట్

విచరణ జరిగి యి. ఈ వచనలను అమ్మేట్ అథారిటీ తోసిపచెచియి. ఆ తర్వత మోటివచి పునః పరిశీలన విటిషన్

దఖలు చేయగూ, గడువు మిగిలినండున పునః పరిశీలన విటిషన్ ను వశిష్టమన్సల కలెక్టర్, ఒరిస్సనాటిరన్సెక్టి యారు.

దీ యో మోటివచి రిట్ విటిషన్ దేవతా ఒరిస్సనా హైకోర్టు ఆశ్రయించారు అందులో ఇలా వచి యారు (1)

మోటివచి ఒరిస్సలో డీలర్ కచని; (2) అది రక్షణ గుంతుర కలం యొక్క అమ్మకలు అప్పుడు ఉన్నటువంటి

ఆర్డెక్ట్ 286(1)(ఎ) యొక్క కవివరణ యొక్క అర్థంలో అమ్మకలు అని మరియు ఒరిస్సనా చుట్టూ పన్స విధి యలేదని;

(3) చట్టంలోని సెక్షన్ 12(5) కి య నోటీసు వివిధ కరణాల వల్ల చెల్లనిదని; (4) ఒరిస్సనా అమ్మకప పన్స

నియమాలు, 1947లోని నియమం 59 మేరం మోటివచి అమ్మేట్ మోహారండు మరియు పునః పరిశీలన దరఖాస్తు

విధి యిన రుసుములు చట్టంలో సమర్థియ కచని; మరియు (5) మదియ చట్టవిరుద్ధంగా చేయబడి యని మరియు

అలాగే చట్టంలోని సెక్షన్ 12(5) కి య విధించిన జరిమానా కూడా. ఈ వచనలపై మోటివచి మదింపు మోటివచి

మరియు డిమాండ్ నోటీసులను రద్దు చేస్తూ రిట్ జారీ చేయాలని మరియు చెల్లియిన ఫీజులను తిరిగి చెల్లియేలా

ఆదేశి యాలని కోరారు. 1955 సెప్టెంబర్ 5 నాటి తీర్ప మరియు ఉత్తేషల దేవతా హైకోర్టు ఈ విటిషన్ ను

అనుమతి యి యి. మదియ ఉత్తేషలను రద్దు చేసింది, చెల్లియిన ఫీజులను తిరిగి చెల్లియాలని మరియు "చట్టంలోని

సెక్షన్ 11(1) కి య నోటీసు ఇచ్చిన కలానికి సంబంధి యి మోటివచి సెక్షన్ 11 ప్రకారం తన లాఠాచేపీల రిటర్ను

సమర్పియాలని" మోటివచిని ఆదేశి యాలని ఆదేశలు జారీ చేసి యి. తన ఆదేశలకు మడతగా హైకోర్టు ఈ కేరియి

నిష్పర్ణలకు వచెచియి: (1) "అమ్మక పన్స" నిర్ణయి చే చట్టంలోని సెక్షన్ 2 (జి) లోని రెండు ప మినహాయింపు నిబంధనను

అడాప్షన్ ఆఫ్ లాస్ ఆర్డర్ , 1950 ద్వారా రద్దు చేయడం వల్ల మదింపు ఉత్తర్వులు చెల్లవు; (2) గోడౌన్ల నోటిఫికేషన్లకు ముందు విధి చేయడం అకారణమైన మరియు రిజర్వేషన్లకు నియమనిరవహించిన అధికారులకు అతీతమైన పనెన్ విధించడానికి సమానం; మరియు (3) సెక్షన్ 12(5) కి యజాల్ చేయబడిన నోటిఫికేషన్లకు చట్టానికి అనుగుణంగా లేదు.

పూర్వోక్తమైన వాదనల మూడు నిష్పర్ల విషయాలలోనూ తమ చేసిన నిర్ణయాల ద్వారా తరఫున వచ్చినారు. చట్టానికి సెక్షన్ 2(జి)లోని రియల్ మినిస్ట్రీస్ నిబంధనను రద్దు చేయడం వల్ల మదింపు ఉత్తర్వులు చెల్లవని పూర్వోక్త పేర్కొనడం నోటిఫికేషన్లకు తమ అని భావించినందున మోటివేట్ తరఫున చేసిన అంగీకారం దృష్ట్యా, చట్టానికి రియల్ మినిస్ట్రీస్ నిబంధన సెక్షన్ 2(జి) గురించి చర్చించడం లేదా అడమిట్ ఆఫ్ లాస్ ఆర్డర్, 1950 ద్వారా దాని రద్దు యొక్క మోటివేషన్ లేదా దాని 20 వేరాలాని మినిస్ట్రీస్ నిబంధనలకు క్లెయిమ్ యొక్క మోటివేషన్ల పరిగణనలోకి తీసుకోవడం పూర్తిగా అనవసరం. అమెరికన్ అధికారి నమోదు చేసిన విధంగా మోటివేట్ తరఫున చాలా నోటిఫికేషన్ల పదాలలో అమ్మకాలు ఒరిస్నలో మూర్తియను అంగీకరించారు. ఈ చట్టానికి సెక్షన్ 2(జి) ఇలా చెబుతోంది:

“సెక్షన్ 2(జి) - "అమ్మకం" అంటే, దాని యొక్క అసెస్మెంట్ రుణ విధియించు మరియు టెక్స్ట్ వల్ల రుణాలతో, నగదు లేదా వచ్చేదాచెల్లిదు లేదా ఇతర విలువైన పరిగణన కోసం వస్తువులలో ఆస్తి బదిలీ చేయడం, ఒప్పందం అమలులో వచ్చిన వస్తువులలో ఆస్తి బదిలీతో సహా, కానీ తనఖా, తక్కువ ఛార్జీ లేదా ప్లేడ్ కలిగి ఉండదు.”

ఈ కేసులో చేసిన అంగీకారం చట్టానికి సెక్షన్ 2(జి) పరిధిలోకి 'బీడీ' ఆకుల అమ్మకాలకు నోటిఫికేషన్లకు అనుగుణంగా లేదు. మరియు ఒరిస్నలో అమ్మకాలు మూర్తియనునందున, వారు ఈ చట్టానికి య పనెన్ చెల్లింపులకు ఉంటుంది. మోటివేట్ అంగీకారం దృష్ట్యా సెక్షన్ 2(జి)లోని రియల్ మినిస్ట్రీస్ నిబంధనకు వికేంద్రం అనవసరం.

మోటివేట్ న్యాయవాది చేసిన అంగీకారం చట్టానికి సంబంధించిన ఒక మోటివేట్ అంగీకారం అని, అందువల్ల మోటివేట్ కట్టబడి ఉండదని మోటివేట్ తరఫు న్యాయవాది సూచించారు. మేం అంగీకరించము. అమ్మకం ఎక్కడ మూర్తియందనే మోటివేట్లకు అధికారపడి ఉంటుంది మరియు అది కేవలం చట్టానికి సంబంధించిన మోటివేట్లకు. అంగీకారం తరఫున ఏ దశలోనూ మోటివేట్ దానిని తిరస్కరించలేదు లేదా దాని ప్రమాణతను సవాలు చేయలేదు. రిట్

విటిషన్ లో కూడా తవ్వపడు అంగీకారం జరిగి యని వేరొకనలేదు. దీనికి విరుద్ధంగా అమోకేట్ అధికారీ ఉత్తొవలొ అంగీకారంను పొందుపర్చరో అ రిట్ విటిషన్ కు అనుబంధంగా ఉంది. రిట్ విటిషన్ లొసి 13(ఎ) వేరలొ రజ్ యొగకుంతర కాలం నలీ అమ్మకలీకి సంబంధి యి వాదన లేవనెత్తి, అప్పుడు ఉన్నట్లు ఆర్డికల్ 286(1)(ఎ) కు ఇచ్చిన వివరణను ప్రస్తావించిన మాట వాస్తవమే. కలీ వివరణకు సంబందించి అవసరవైన గట్టి వాదనలు చేయబడలేదు మరియు పంపిణీ రాష్ట్రం లొ వినీయొ గలీకి ఒరినొనా వెలుపల సరుకులు పంపబడెదరుని ఎకొకూ వేరొకనలేదు. మరో మాటలొ చెవ్వలంటి, రజ్ యొగలీకి ముఖ్య మరియు రజ్ యొగకుంతర అమ్మకల మధ్య వొయొగలొ చూపడలీకి ఎటువంటి పనలీ వేయబడలేదు, మరియు వలననొయికి సంబంధి యి అవి ఒరినొనలొ ముఖ్యమను అంగీకరి యారు - ఇది ఎనొనూ తిరనొకొ యబదని లేదా సవలు చేయబడని అంగీకారం. అందువల్లొ చేసిన మదింపు ఉత్తొవల రజ్ యొగ విరుద్ధ గురి యి హక్కొ రొత్తన మొదటి నిష్పర్లొ నొమ్మొగా తవ్వ చేసి యని మేము అభివొరలుపడు నొనకు .

మొవొరాడం ఆఫ్ అమ్మొత్ మరియు పునః పరిశీలన దరఖొత్తువిధి యిన రుసుముల చట్టొద్దొ విషయం లొ కూడా హక్కొ రొత్త తవ్వ చేసి యని భలీనొనొనల ఈ చట్టొనొ సొక్ష్ 29 నియమ నిర్మాణ అధికారం గురి యి వివరినొతయి. అది ఇలావేరొకొడి:

“సొక్ష్ 29(1) - రజ్ యొగ ముఖ్య తమ, మ ను పటి వొయొరణ షరతుకు లొబడి, ఈ చట్టొ యొకొక మొయొ జనలను నిరొహించడలీకి నియమాలను రూపొంది యవచొచ.

(2) వొయొయి మరియు అటువంటి నియమాలు సూచి యే ప్తన వేరొకొన అధికారం యొకొక నాభారణతకు పకొక్షుతం లేకుండా-

.....

(ఎస్) సొక్ష్ 23 కి య పునః పరిశీలన మరియు సమీక్షొకొసం అమ్మొత్ మరియు దరఖొత్తులను పరివొకొ యి వొయొయి మరియు సంబంధిత ఇతర విషయాలు (రుసుములతో సమా).

ఒరినొనా అమ్మకల పనొన నియమాలు, 1947 లొసి నియమం 59, మన మొయొ జనలీకి సంబంధి యినంత వరకు ఇలాచెబుతుంది: -

“నియమం 59. రుసుములు - నియమం 60 నిబంధనలకు లోబడి ఈ కేరియం రుసుములు చెల్లించాలి: -

(i)
.....

(ii) మద్యం లేదా జరిమానా లేదా రెండింటి వివరాలలో ఉన్న మొత్తంలో ఐదు శాతాన్ని సమీప ఉత్పాదకులకు వ్యతిరేకంగా అమ్మేట మొహూరం లేదా రూపాయికి లెక్కనెత్తకనేసం ఒక రూపాయి, గరిష్టంగా అటువంటి ఉత్పాదకులను పునఃపరిశీలన లేదా వంద రూపాయలకు లోబడి. సమీకృతమడం కరకు దరఖాస్తుపై.

(iii)
.....

(iv) పునః పరిశీలన కరకు ఒక దరఖాస్తుపై ఒకేకరూపాయి.”

మాదటి వేజ్‌న ఏమీటంటే, పునః పరిశీలన లో అమ్మేట మరీయ దరఖాస్తులకు రుసుమును నిర్దేశించే నియమాన్ని రూపొందించడానికి రక్షణవేజ్ తవనికి అధికారం ఇచ్చే సెక్షన్ 29 (2) (బి) వేరబిసెయిల్ శాసనసభ యొక్క శకునభీకర పరిధిలో ఉందా. ఈ చట్టం 1947 లో రూపొందించబడింది మరియు శకునభీకరం యొక్క మూలాన్ని భారత వేజ్ తవ చట్టం 1935 లో కనుగొనాలి. ఈ చట్టం యొక్క ఏడవ షెడ్యూల్ లోని జాబితా II (వేరబిసెయిల్ లెజిస్లేటివ్ లిస్ట్) లోని 48వ అంశం "పన్నుల అమ్మకంపై పన్నులు" కు సంబంధించినది. మరియు అంశం 54 ఇలా ఉంది: "ఈ జాబితాలోని ఏవైనా విషయాలకు సంబంధించి రుసుములు, కలే ఏ కార్యక్రమాలైనా తీసుకునే రుసుములు కాకుండా". అంశం 1 ఇతర విషయాలతో పాటు "ఫెడరల్ కార్యక్రమాలపై అన్ని కార్యక్రమాల యొక్క యేర్పాటు మరియు వ్యయాలను మరియు వాటిలో తీసుకునే రుసుములకు" సంబంధించినది. అమ్మకం పన్ను అసెస్మెంట్ కలెక్టర్, ఒరిస్సా వాణిజ్య పన్నుల కలెక్టర్ సహామదియ అధికారులు ఈ చట్టం కింద నేయరు సదృశమైన విధులను నిర్వహించినవేజ్ తవ, "కార్య" అనే పదం యొక్క కఠినమైన అర్థంలో కార్యక్రమాల కరకు పన్ను కార్యక్రమాల అభివృద్ధిపడింది. అది సర్వన అభివృద్ధిమని మేం భావిస్తున్నాం కలే సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) r/w నియమం వేజ్ తవం విధించిన రుసుములు చట్టపరమం కరకు. 48, 54వ అంశాల వేజ్ తవం పన్నుల అమ్మకంపై పన్నులు మరియు వాటికి సంబంధించిన రుసుముల కలే చట్టం చేసే అధికారం అమ్మేట వేరబిసెయిల్ శకునసభకు ఉండేది. కార్యక్రమాలకు సంబంధించి కూడా, అంశం 1 కింద చట్టం చేసే అధికారం వేరబిసెయిల్ లెజిస్లేటర్ కు ఉంది. శకున అసమర్థ కరణం గా సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) చల్లనివిగా పరిగణించవచ్చే మేము భావింపడం లేదు. అలాగే సెక్షన్ 29(2) (ఎస్) వేజ్ తవం అనుమతించిన దానికంటే నియమం 59 అతిక్రమించినది మేం భావింపడం లేదు. విధించిన రుసుములు పన్నులు కరకు.

అవి “పునః పరిశీలన మరియు సమీక్షకాసం అమోజ్జా మరియు దరఖాస్తులను పరిష్కరించే మోజ్జియ మరియు సంబంధిత ఇతర విషయాలు (రుసుములతో సహా)” అనే మోజ్జిరణ పరిధిలోకి వస్తాయి. 'సంబంధిత' అనే పదానికి కేవలం నాథరణ నోషాకుం ఉన్న విషయానై మాత్రమే సూచినతయన్న పూకొండు వచనతో మేం ఏకీభవింపలేకపోతున్నాం అమోజ్జియ పరిష్కరించే విధానంలో అవసరమైన సంబంధిత విషయం గాసర్నై రుసుము వై అమోజ్జియ దాఖలు చేయడం కలిగి ఉంటుంది. కమీషనర్, హిందూ రిలిజియస్ ఎండోమెంట్స్, ముద్రాన్ v. శ్రీ లక్ష్మీంద్ర తీర్థ స్వామియర్ ఆఫ్ శ్రీ శివూర్ మత్ ([1954] ఎస్.సి.ఆర్. 1005) కేసులో పన్నెన మరియు రుసుము మధ్యమోజ్జియకొని ఈ కొండుపరిగణనలోకి తీసుకుంది మరియు అకొక్కు చెప్పినదాకొని వనరకృతం చేయడం అనవసరం. నియమం 59 ద్వారా విధింపబడిన రుసుములు ఒక మోజ్జియతపసంసోజ్జియం చేసే నేవలకు సంబంధించినవి మరియు నాథరణంగా రుసుములు ఏకరీతిగా ఉన్నవోటికీ, వివిధ రకాల రుసుములు ఉండవచ్చేవి మరియు అన్నోకొనులకు వరొజ్జియ నీరొజ్జియకొని రూపొందించడం నాథరణచేసే మేము భావించినాము.

ఇవేపడు, పూకొండు వచ్చిన చివరి నిష్పర్ష ఏంటంటే సెక్షన్ 12(5) కి య ఇచ్చిన నోటీసు చట్టానికి అనుగుణంగా లేదని. ఇకొక్కు కూడా పూకొండు తప్పే చేసి యని మేము అనుకుంటున్నాం సెక్షన్లు 11 మరియు 12 మోజ్జియజనల కాసం కలిపిన వారం నంబర్ VI లో నోటీసు జారీ చేశారు. వారంనకు జతచేయబడిన క్రింది సూచిక లో మదియ అధికారీ అనవసరమైన పదాలను కొట్టి వేయాలింటి ఉంటుంది అని ఉంది. అలాజరగలేదని పూకొండుపేర్కొన్నది. అయితే, అనవసరమైన పదాలు కొట్టి వేయడంలో విఫలం కాకుండా వలె నోటీసు చట్టాన్ని తెలుచెల్లదనే పూకొండు వచనతో ఏకీభవింపలేకపోతున్నాం మోజ్జియచే నోటీసుకు సమాధానం పంపి, అది ఒరిననకు చేయిన డీలర్ కుచని పేరొకొననారు. స్పష్టంగా, చట్టానికి సెక్షన్ 12(5) మోజ్జియం నోటీసు ఉందని అర్థం చేసుకోవడంలో మోజ్జియదికి ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదు. చట్టానికి సెక్షన్ 12(5) కి య జరిమానా ఎందుకు విధింపకూడదో మోజ్జియచే కారణం చూపాలని నోటీసులో పేరొకొననారు. సంబంధిత సమయం లో ఉన్న సెక్షన్ 12(5) ఈ విధంగా ఉంది:

“సెక్షన్ 12(5). తన ఆధీనంలోకి వచ్చిన సమాచారంపై ఏ వ్యవధికన్నా ఈ చట్టానికి య పన్నెన చెల్లింపాలన్న బాధ్యత ఉందని, అయినవోటికీ ఉండొకొండు గారొజ్జియకొని కాసం దరఖాస్తు చేయడంలో విఫలమయ్యిన కలెక్టర్ సంతృప్తిచేయితే, కలెక్టర్ డీలర్ ను వినడానికి సహాయకమైన అవకాశాకొని ఇచ్చిన తరువాత, తన ఉత్తమ నిర్ణయం మేరకు మదియ చేయాలి. అటువంటి వ్యవధికి మరియు తదుపరి అన్నో వ్యవధులకు సంబంధించి డీలర్ నుండి చెల్లింపాలన్న పన్నెన మాత్రం ఏవ్వనా ఉంటే, అలా మదియ చేయబడిన మోజ్జియకి అదనంగా, ఆ మోజ్జియకి ఒకటిన్నరు రొజ్జియ మించకుండా జరిమానా రూపంలో డీలర్ చెల్లింపాలని కలెక్టర్ ఆదేశింపవచ్చు.” 1951 జూలై 4న నాలుగు మోజ్జియనికాలు, 1951 ఆగస్టు 29న ఎనిమిది మోజ్జియనికాలు చొప్పన పలు మోజ్జియనికాలకు ఒక నోటీసు జారీ చేసి, మోజ్జియనికానికి విడివిడిగా మదియ చేశారని మా మండు వచింపారు. ఇది చట్టాన్ని దొడుని వచింపారు. ఈ వచన

సర్వనాదని మేము అంగీకరించలేకపోతున్నాము. సెక్షన్ 12(5) ఒక వ్యవధి గురించి చెబుతుంది, మరియు ఆ వ్యవధి ఒక ట్రస్టుని కంటే ఎక్కువ వాటిని కలిగి ఉండవచ్చు. అయితే, రిటర్నలను IV లో సమర్పించాలని ఉంటుంది, అది r/w ఒరిస్నా అమ్మకం పన్ను నియమాలు, 1947లోని నియమం 20 ప్రకారం ట్రస్టు ట్రస్టునికనికరి మదియ దారు తన ట్రస్టునికనికరి పన్నులను సమర్పించాలని ఉంటుంది. అందువల్ల ట్రస్టు ట్రస్టునికనికరి యాక్టపన్ను పరిధిలోకి వచ్చే ట్రస్టునికనికరి మదియ చేయాలి.

చివరగా, చివరి మూడు ట్రస్టునికనికరి సెక్షన్ 12 (5) కింద ఎటువంటి నోటీసు లేదని, అందువల్ల ఆ ట్రస్టునికనికరి మదియ ఉత్తరాలు చెల్లనివిగా పరిగణించాలని వచ్చింది. మొదటి ఐదు ట్రస్టునికనికరి మదియ ఉత్తరాలు ఇచ్చిన తరువాత చివరి మూడు ట్రస్టునికనికరి కూడా మదియ అధికారి తన ఖాతాలను సమర్పించాలని ట్రస్టునికనికరి ఆదేశించినది, కానీ ఎటువంటి ఖాతాలను సమర్పించలేదని అప్రోప్రియేట్ అధికారి తెలియజేసింది. సెక్షన్ 12(5) ప్రకారం డిలరీకు సహాయకమైన వాదనలు వినివేయడం అవకాశం కల్పించిన తరువాత తదుపరి అన్వేషణలకు తన ఉత్తమ నిర్ణయం మేరకు మదియ చేయడానికి మదియ అధికారికి వీలు కల్పిస్తుంది. గత మూడు ట్రస్టునికనికరి సంబంధించి కూడా ట్రస్టు సంబంధం అలాంటి అవకాశం ఇవ్వబడింది, మరియు గత మూడు ట్రస్టునికనికరి మదియ అంచనా చెల్లనిదిగా ఉందని మేము భావించలేకపోతున్నాము.

పన్ను వేరొకసారి కారణాల దృష్ట్యా మేము ఈ అంశాలను అనుమతించాలి, 1955 నవంబరు 5 న పన్ను రిటర్న్ ఇచ్చిన తీరపు మరియు ఉత్తరాలను రద్దు చేయాలి మరియు ట్రస్టునికనికరి యాక్ట కరీబ్ విటిషన్ ను కలిపేయాలి. పన్ను రిటర్న్ మరియు ఈ కరీబ్ జరిగిన విచారణకు సంబంధించిన వారి ఖర్చులకు అర్హులు.

అప్పీల్ అనుమతించబడింది.